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A Sugovicza.
Naponként veszünk újabb és 

újabb hirt a napi lapokból, hogy 
Spanyolországban mily nagy pusz­
tításokat visz véghez a félelmetes 
Cholera-járvány, mily dús aratást 
tart a halál, hogy már amaz or­
szág megrettent népe, csendes ott­
honát, mindenét elhagyni .s me­
nedéket keresni kész, mert az irtó­
zatos járvány nemhogy csökenne, 
hanem folyton nagyobb mérvben 
terjed. Hogy ily körülmények kö­
zött az embereket — kik egy élet­
re teremtvék — aggodalom szállj a 
meg, az már nem különös jelenség.

Gondos kormányunk erélye­
sen meg is tette az ország hatá­
rai felé a kellő óvintézkedéseket, 
hogy az iszonyatos járvány be- 
hnrczolása és annak végzetes kö­
vetkezményeitől országunk népét 
megóvja. De nem csak a határ- 
véd felé, hanem az ország összes 
belterületére is kiterjesztette figyel­
mét a kellő időben, utasítva a ha­
tóságokat és azok közegészség- 
ügyi bizottságait a legszigorúbb 
felelőség terhe alatt, az óvintézke­
dések foganatosítására, mert meg­
lévőn győződve, hogy a legébe- 
rebb felügyelet mellett is — ha­
bár nem oly könnyen — a ra­
gály becsempészkedhetik, és ha 
ily eset — a mitől a Mindenható 
óvjon meg — be is következnék, a 
helyesen foganatosított óviutézke- 
dések következtében nem ragad­
hatna annyi áldozatot, mint a 
mennyit az előrelátás hiánya vagy 
elmulasztása idézhetne elő; ily es­
hetőségekkel szemben kétszeres kö­
telessége minden törvényhatóság-

T a R CZ A.
P É N Z H Á Z A S S Á G .

— Kisvárosi történet. —
Irta: DKEISZIOER KÁLMÁN.

— Mujzli a vizi!
— No no! de keményen kezded.
— Ne akadékoskodjatok. Én a 

magam pénzén játszom, teszek, nini 
tetszik!

— Enyjc, de kemény legény lettél. 
Két év előtt mikor leültünk, három 
krajezárt sem mertél „visszaverni", most 
meg ily keményen dolgozol! ?

— Egy feketét kollner; jó forró 
legyen, — de rögtön !

— Ugyan mi lelt téged Emil, hisz’ 
egész ördöngössé lettél ?

— Mondtam már, ne akadékoskod­
jatok ! Adjátok vagy nem ?

— Adjuk!
— Egy forint a „besser!"
— Emil, Emil, ma tán vadsnlátát 

ettél, és ettől lettél ily mokány fiezkó! 
válaszold az asztalfón iiló szőke, szálas 
legény.

— Mondom, „pech és pech" min­
denütt !

•— Ugyan miféle pech ? kérdé egy 
kis, zömök barna körszakállu fiatalem­
ber, a jobb felül..

— Hagyjatok fel. Két forintot „hí­
vok" !

— Két kártyát akarok látni, vi- 
szonzá a szőke úr.

—• Poén poci.! monda Emil sava­
nyú nrczezil, miközben keményen csen­
getett, és a közeledő kellnert már mész- 
sssirol traktálta a késedelemért.

— A lelkcmet kértétek most, de •

nak nemcsak^ a, saját, de a szom­
szédos terület legalább érintkező 
részeire kellő, figyelmet fordítani 
és a tapasztalt, a járvány táplálé­
kául és tovaterjesztésül szolgáló 
elemek eltávolítása, megszünteté­
séről még a kellő időben egész 
erélylyel gondoskodni, vagy annak 
eszközlése végett a kormánynak 
indokolt jelentést tenni.

Nálunk — mint köztudomású 
dolog — ily veszedelmes, járványt 
befogadó helyül, igen előnyösen 
kínálkozik, a város közepét el­
szelő és a szerencsés csatornázási 
mi veletek által állandó posvány- 
nyá alakított Sugovicza vize mely­
ben egyrészt a magas part for­
rásai, a város területéről a vize­
ket levezető csatornák tartalmai, 
másrészt a peezér műtétéinek a 
maradványai és gyárak trágya­
összefolyásai, oly dögleletes bűzt 
terjesztenek, hogy különös fel­
tűnést sem okozhatna oly eshe­
tőség, ha például valami járvá­
nyos betegség legelőször is nálunk 
tűnnék fel.

Számtalanszor volt már ez a 
tárgy úgy a nyilvánosság terén, 
mint a közgyűlési teremben fel­
fel melegítve s annyi fontos ér­
vekkel az eltávolítás szüksége in­
dokolva, 1) ogy mi már újabb in­
dokot felhozni nem is tudunk. S 
mindannyiszor e tárgy végleges 
rendezése, a további kérdések so­
rából csendesen elmaradt, csak 
olykor tolakodik előtérbe, mikor 
valami különleges járványos be­
tegség keletkezéséről veszünk tu­
domást. Ilyenkor nagyon termé­
szetes, őrült gyorsasággal szeret-

nök eltávolítani mindama tárgya­
kat, melyek azok táplálékául, 
vagy tovaterjesztési anyagul szol­
gálhatnak. — A mi természete­
den egyszerre nem megy, és mi 
azután az oly dolgot mely egy­
könnyen nem moidul, szépen más 
hasonló természetű tárgygyal 
együtt szegre akasztjuk, és a dol­
gok folyását önmagára bizzuk. 
Csak olykor olykor, midőn valami 
sajátságos mozzanat előszólitja e 
tárgyat a homályból, veszünk tu­
domást megoldatlan állapotáról.

Persze, sok mindenféle gond­
dal vannak megterhelve a törvény- 
hatóság élén álló férfiak, nem le­
hel, kívánni tehát, hogy a sok közül 
mindenkor tapintatosan azt. rántsák 
elő, a melyik épen kérdésben nem 
forog; ha ez akképen mehetne, az 
volna a legszerencsésebb helyzet; 
mi pedig ily félével nem igen di­
csekedhetünk.

Törvényhatóságunk élén álló 
férfiakról nemcsak feltételezzük, ha­
nem egész készséggel el is hisz- 
szük, hogy a legjobb akarattal vi­
seltetnek nemcsak a kérdésben for­
gó, hanem minden más még elin­
tézetlenül heverő, hasonló kényes 
természetű tárgygyal szemközt a 
kellő alkalmat kihasználni el nem 
mulasztják. Csakhogy — mondom 
— különös szerencsés kéznek kel­
lene lenni annak mely mindig a 
szükségest elő venni képes lenne

Midőn azonban a tárgyat akár 
a véletlen szeszélye, akár más in­
dokok a kérdésesek vagy a meg­
oldandók közé sorozzák, és a hi­
vatott ügykörök és egyének ez al­
kalmat kihasználni meg sem kí­

sérlik ez oly vétkes mulasztás, me­
lyet megbocsátani nem lehet.

Mi úgy tudjuk, hogy a ben­
nünket. legközelebbről érdeklő csa­
tornázási ügyről intézkedő 1870. 
évi XXXIV. t. ez. paragraphusai- 
nak végre nem hajtásából kelet­
kezett hátrányok lehető elháritá- 
sa tárgyában az országházban is 
történt, még pedig a siklósi kerü­
let képviselője részéről erélyes fel­
szólalás, és nem is eredménytele­
nül, csak — a mi bennünket ag­
gaszt — kérdés az, hogy vnljon 

' törvényhatóságunk köteles tisztvi­
selője valamely meg nem bocsát­
ható ürügy miatt nem-e követett 
el oly mulasztást, melyet helyre­
pótolni alig kimílkozhatik ily ked­
vező alkalom, nem helyezkedett az 
egyén a kötelesség elé.

Nagyon tartunk tőle, hogy mu­
lasztás követtetett e l: mert a su­
govicza posvány eltávolítása, vagy­
is a fentebb idézett törvény vég­
rehajtása érdekében tett köteles­
ségszerű eljárásról eddig semmit 
sem hallottunk azóta, és — ha e 
tárgyat elő nem veszszük, úgy 
látszik ezután sem.

Petlijr ez oly tiírgy, Iiogy vég- 
legezése nem igen halasztható és 
az elmulasztott alkalom alig hisz- 
szíik, hogy többé megragadható 
lehessen; azt csak annak idején, 
— ha mindjárt ellenség kezéből 
jö is — megragadni kellett volna.

Mondom ily esetet nem tétele­
zek fel, csak tarlók tőle, hogy az 
egyén és a fogalom között vala­
mi hiba eshetett, mert sokszor 
megtörtént már, hogy az érzel­
mek a kötelesség fölé emelkedtek.

mert jó jbarátaim vagytok, kitcszem, és 
ezzel „két disznót" vágott ki.

— Megadjuk! volt nz egyetemes 
válasz, — „és még 3 irtot vissza" mon- 
dá az „utolsó", cs két „királyt" tett ki.

— „Adom" viszonzák egyszerre, 
Emil még hozzátéve: „Mi van?"

Néma csend lett e kérdés folytán, 
s az arezok komoly alakot öltöttek fel. 
Gépiesen fordította fel mindegyik kár­
tyáját, s csak Emil dobta fel gyorsan 
a diadal biztos tudatában.

— Négy disznó ! kiáltott Örömmel 
Emil.

— Miféle négy disznó? Én csak 
hármat látok és egy „alsót" — feleié 
a jobbfelül ülő szakállas ur.

— Ne bántsatok ! Hagyjatokohókén. 
A sok veszett tnalhcur után némi satis- 
fíictio lesz c „zsinór", melyet most be­
húzok.

— Már azt pedig be nem húzod, 
mert nekem „négy királyom" van, vá- 
laszolá az asztaltól elfoglaló.

Emil még egyszer megtekintette 
kártyáját, és csakugyan azt látta, hogy 
„bárom disznója" van; mire pieziuy 
bajuszát megpödörto, és a kártyákat a/, 
asztalhoz csapta, kijelentvén egyúttal, 
hogy tovább nem játszik.

— Tán csaknem lettél scbwarc"? 
kérdők egyhangúan a „komponisták."

— Nem, és mégis az vagyok!
— Ugyan, hogy lehet az?
— Tizenhét forinttal jöttem el ha­

zulról ; S) írtért revolvert vettem, és most 
8 frtot elvesztettem, de nz még hagy­
jál!, hanoin elvesztettem életemet! foly­
tató emelkedő páthosszal Emil, miköz­
ben a kávét is feldönti, éa az ujdonat 
uj kék nadrágját teszi haszuálhatlanná.

— Tán csak nem Flóra!? Jiang- 
zók egyszerre három ajkról.

— Azt, épen azt! Tudtam, hogy' 
a sors is ellenem esküdik; viszonzá fájó 
hangon Emil, nem törődve kék nad­
rágjával, melyet akár azonnal is eldobhat.

— Ugyan mi történt? Mond el, 
hisz érdokol sorsod mint jó czimboráé, 
jó ferbli pajtásé.

— Oh az az átkozott szabó ezég ! 
Az okozott mindent. Odavagyok egé­
szen. Ide jöttem, hogy felejtsek min­
dent. De hasztalan, kisért és mindég 
kisért az eset, mely Örökké emlékeze­
tes marad nekem.

— Talán csaknem kosaraztak ki?
— Azt épen nem mondhatnám, 

hanem elég volt.
— Miből ?
— Mindenből! Annyi aetivitást kér­

nek kimutatni mint sajátomat, a mennyi 
lenne a hozomány.

— Talán paasivitást kértek, és te 
ijjedclmedben nctivitást értettél! vigasz 
talá az nsztnlfön ülő.

Ne élezelj most, mikor ily komoly 
a dolog, és különben ha azt kértek 
volna, úgy gondolhatod, hogy nem jöt­
tem volna zavarba, válaszolt hide­
geit Emil, ki ez idő alatt már vagy 
10 kártyát összetépett:

— {Semmi élezelödés! Mennyi lett 
volna a hozomány

— Ötezer forint, és vagy négyezer 
frtos kelengye.

— És mennyi nz adóságod ?
— Nem számítva az apróbbakat, 

vagy 25)00 fit.
• No nézd, kezdő a szűke ur —

I a nélkül, hogy valamid ír lenne 25)00 
I írtig volt hiteled, ez kőt/, töke, és ha

ezt ki nem fizeted, ez tisztán megma­
rad neked ; apróbb adósságaid kitesznek 
vagy Ü00 frtot, és igy te 3000 írtig 
vagy jó, anélkül, mint mondom, hogy 
erre egy garas fedezetet is tudnál adni; 
most lm nőd hoz 5000 frtot, lesz hite­
led vagy húszezer forint, és te ezen 
20,01)0 írt forgalom mellett évenkint 
legalább is 2000 frtot nyersz, és igy 
az arány az 5000 írthoz meglesz, és 
ezenfelül nyertél 3000 frt adóságot, a 
mi tiszta vagyon, mert annak legalább 
is jó részben meg kell lenni.

— Nem hiába ügyvéd akarsz lenni, 
de valóban ügyvédi számításod is van. 
A 3000 frt passiva soha se. lehet activa 
bármint magyarázod is, mert abból egy 
félkrajczárom sincsen, az nagy részt 
itt lett elhibliázva, és ha ki nem fizet­
hetem, a mint hogy nem is — akkor 
többé egy félkrajczár hitelein se lesz ; 
és különben is. ez mind nem jönne szá­
mításba, ha az az átkozott szabó meg 
nem bukik, mondá keserűen Emil.

— Hisz az rád nézve épen semmi
hatást nem gyakorolhatott, mert ott 
nem volt elhelyezve tőkéd, és igy meg 
sem károsíthatott; — re.plikúzott a
szőke ur, ki ügyvédjelölt volt.

— De különben is ott a hitelezők 
teljes kielégítést fognak nyerni, vétó 
ulánna a jobfelül ülő szakállas ur, ki 
szintén szt. Ivó alattvalójává készül 
lenni.

— Ezzel én mit se törődöm; ha­
nem az a fő, hogy én adósa vagyok 
annak a veszedelmes szabónak, váhi 
szolt Emil.

— Az nem változtat a dolgon ; 
mert a csőd eltart 2—3 évig ; a tömeg 
gondnokot meg, úgy hiszem, ismered, óu



I gróf Chefeknek és búró Prandaunuk a 
I saját uradalmaik által rendezett kollek­

tív kiállításai képezik. Ezekben fel van 
tüntetve a két uradalom mezőgazdasági 
viszonya és termelése, gazdasági esz­
közük, a Fruska Gora erdő és talajvi­
szonya, szüli termelés, agancsok s kitö­
mött vadak, melyek a Fruska Góra 
azon részeiben lövettek, hol a magyar 
trónörökös is többször vadászott.

A horvát kiállításnak egy rendkí­
vül gazdag és művészi becsű része a 
művészeti csarnok régiség osztályában 
van elhelyezve, melynek tárgyait szin­
tén PJavsics gyűjtötte össze és adta át 
Czobornak, a régiség-csoport szervező­
jének. Ezen műtárgyak közt vannak a 
fruska-},órai görög keleti kolostorok me­
sés értékű egyházi paranieiitumái, hím­
zései,, arany és ezüst ötvösművei, koz­
tak 9 darab korona, melyek e kiállí­
tás legbecsesebb tárgyai.

Általában a horvát kiállítás igen 
sikerült, a magyar korona e tartomá­
nyai nagy előmenetelt tüntetnek fel ki­
állított ipari és kereskedelmi czikkeik- 
ben, melyek nemcsak élvezetet, de ta­
nulságot is nyújtanak a szemlélőnek s 
méltán ajánlhatjuk a kiállításra folrán- 
dúló vidéki közönségnek e ránk nézve 
is nagy érdekű paviílon megtekintését. 
Plnvsics főfelügyelő, ki egész idejét a 
kiállításnak szenteli, egész nap kint van 
a pavillonban levő irodájában s bárki­
nek teljes készséggel szolgál szakszerű 
magyarázatokkal. II.

A palicsi tornaverseny,
Folyó aug. hó 2-án Palloson orszá­

gos tornaversenyt rendeztek. A szabad­
kai tornaegyleten kivüljelen voltak még 
Szegedről, Zomborból, Halasról, Buda­
pestről, Kisszálásról, stb. helyekről a 
tornaegylet tagjai. Reggel 6 órakor kez­
dődött a iutás Szabadkáról Palicsra és 
vissza. Meglehetős számba voltak a fu­
tók, köztük Spengler N. 76 éves öreg 
is. Ki 106 p. alatt futotta meg az utat 
Palicsra és vissza. A futásban nyertes 
lett Balogh Dezső és Halácsy Antal a 
szegedi tornamester. Az akadály vas 
paripa versenynél (bicycle) első lett 
Vuits István Zentárói, második Bartay 
Oszkár Budapestről. A nemzetközi gyors 
úszásnál első lett Rohonczy Aladár, ki 
1 p. és 9 mp. alatt, második Vécsey 
Samu, 1 p. 10 mp. alatt úszta meg a 
100 méternyi utat, a harmadik Véber 
Frigyes Szegedről. A bajnoki távuszás 
nál első lett Schvanda Guszti. Az aka­
dály úszásnál első lett llohonczy Ali* 
dár, n második Vécsey Samu. A bajnoki 
akadályversenynél bajnok lett Wenczel 
Lajos, másodiknak Kövy Béla Buda 
pestről. A sulydobásnál magasba : első 
Vermes Nándor, második Welsz Berta­
lan. Növendékek sikversenye: első Par- 
tetich Kálmán Újvidékről, a második * 
Rohonczy Lenczi. Vasparipa verseny­
nél: cls í Vuits István, második Bartay

Oszkár. A gyorsfutásnál: első Iványi 
Mihály Budapestről, második Kövy Béla. 
A viadori ugróversenyeknól viudor lett, 
első: Vermes Nándor, második Vermes 
Lajos. A bajnoki kardvívásnál bajnok­
jelölt lett Follegi Antal. A vasparipa 
lassú versenynél első : Vuits István, má­
sodik Bartay Oszkár. A nemzetközi sik- 
versenynél első : Kövy Béla, második 
Matkovics Miklós. A viadori korlát és 
nyújtó, tornázásnál első : Kíikemezey 
/írpád budapesti állatorvos növendék, a 
második Móser György Budapestről. A 
szabadtornazásnál első lett: Móser 
György. A birkózás elmaradt. Gyalog­
lásnál (3 kilom. utat) első lett: Kövy 
Béla, második Kíikemezey Árpád. Mű- 
gyakorlatok a vasparipán, első lett: 
V uics István, s a vigaszversenynél Ivá­
nyi Mihály.

Vasárnap a torna után bál volt, 
melyen a szegedi nők aratlak dicső­
séget.

Részletes programm és általános 
szabályzat a budapesti őszi nem­
zetközi gyümölcs- és konyhakerti 

kiállításra nézve.
I. A kiállítás tárgya és vezetése.
Az 1885. évi országos általános ki­

állítás tartama alatt, alább megjelölt 
időben és helyen friss és feldolgozott 
gyümölcs-, valamint konyhakerti ter­
ményekből nemzetközi időleges kiállí­
tás rendeztetik.

Ezen kiállítás ügyeinek vezetését 
egy külön szakbizottság vállalta el.

II. A kiállítás helye cs tartama.
A gyümölcs- és konyhakerti ter­

mények nemzetközi időleges kiállítása 
Budapesten, a főváros által a városli­
getben felajánlott területen tartatik meg 
és pedig folyó évi október hó 15-tül 
október hó végéig bezárólag.

III. A kiállítás czélja.
A gyümölcs és konyhakerti ter­

mények nemzetközi időleges kiállításá­
nak czélja az, hogy Magyarország és a 
külföld gyümölcsfajaival, zöldségféléi­
vel, valamint a gyümöcsfeldolgozás leg- 
czélszerűbb módjaival megismerkedhes­
sünk ; a magyar és külföldi e nembeli 
termelést jelenlegi állapotában bemu­
tassuk s a közönségnek beszerzési for­
rások s üzlet tekintetében tájékozást 
nyújthassunk.

IV. A kiállítás tárgya.
Az őszi nemzetközi időleges gyü­

mölcs- és konyhakertészeti kiállítás tár­
gyai lehetnek a következők:

a) A puhamagu gyümölcsnemek 
alma, körte, birs, berkenye és lasponya.

b) A csontárok közül: az őszi ba- 
raczk, szilva, som és esetleg eltartott 
nyári csontárok.

c) A héjárok és pedig: a dió, mo­
gyoró, mandola, gesztenye.

e) A bogyárok közül: az őszimál- 
nn, szed érj- és szamócznfajoK.

Mi azért újból felhívjuk tör­
vényhatóságunk figyelmét e tárgy­
ra, hogy ne mulaszszon el sem­
mit e veszedelmes posvany eltá­
volítása érdekében tenni, sürgesse 
a törvény szószerinti végrehajtó 
sat :i törvény öleinél, mert ily­
nemű mulasztás, nemcsak reánk, 
hanem másokra is végzetes lehet.

Horvát-Szlavonország a kiállításon.
— Kiállítási levél. —

Budapest, aug. f>.

Országos kiállításunk eleinte tud­
valevőleg csak amolyan „itthoni-* kiál­
lításnak volt tervezve, melyben kizáró 
lag a magunk gazdasági, ipari és mű­
vészi haladását akartuk bemutatni a vi­
lágnak. A készülődések közepeit azon­
ban, a körülmények behatására e ko­
rét mindinkább szélesbült s igy nyer 
tek benne előbb bolyét Szent István 
koronájához tartozó társországok, majd 
a keleti tartományok. A keleti tarto­
mányokba a kiállítási bizottság biztoso­
kat küldött ki a tárgyak összegyűjté­
sére, kik ott a legkedvezőbb fogadta­
tásra találtak. Horvát-Slavonországban 
a Sztnrcsevics-párt erősen ellene volt, 
hogy a liorvát szlavón királyság részt 
vegyen n budapesti kiállításban a ha 
egyesek nem állanak a mozgalom élé 
re, a horvát-szlavon paviílon aligha dí­
szelegne ma kiállításunkon sokféle és 
nagybecsű tárgyaival, melyek nemcsak 
a laikust, de még azokat is meglepték, 
a kik a horvát közgazdasági viszonyo­
kat élénkebb figyelemmel kisérik. A 
horvát-szlavon kiállítás misszionáriusai 
közt első helyen áll Plavsics Atanász 
Miklós, a horvátországi kereskedelmi 
és iparkamara titkára, a ki nem ki­
méivé semmi fáradságot hat hónapon 
keresztül beutazta a horvát és szlavón 
nagy városokat és falvakat buzdítva, 
kérve, gyűjtve a kiállításra; felkereste 
a zárdákat, templomokat műkincseik 
átengedése végett, s igy Horvát-Szla- 
vonország mintegy 10 millió értékű 
tárgygyal jelent meg a magyar kiálii- 
táson, melyeket önálló díszes pavillon­
ban helyezett el.

A paviílon a kiállítási terület észa 
ki részében a rimamurány salgótarjáni 
és a Ganz gyár között keleti modor 
bán épült s egyike a kiállítás szebb pa­
vilonjainak. Tornyából gyönyörű kilá­
tás a kiállításra, a fővárosra Rákosig, 
látcsövei pedig egész Gödöllőig, ni tg az 
osztályok tetőzete alatt széles és ké­
nyelmes folyosók futnak végig.

A paviílon három osztályból áll. 
Mindjárt a belépésnél meglepi a láto­
gatót a horvát és szlavón kézi-ipar gaz­
dag éa tarka szőnyeg s szövet kollek­
ciója, melyben 2300 különböző szinve- 
gyülékü egytől egyig nagy értéket kép­
viselő szőnyeg látható. A szőnyegekkel

igy megkéred, hogy az utolsók között 
pereljen. Akkorra pedig már lesz asz- 
szony, és a forgalmi tőke jövedelmeiből 
annak tudta nélkül kielégítheted a kö 
vetélést, monda a szőke ügyvédjelölt.

— Nem akartok megérteni. A mit 
mondtatok, azt éu nagyon jól tudom, 
és tudom azt is, hogy ha nőm- fizetnék, 
beperelnének, és foglalnának, és a ing 
lalás ellen a közjegyző előtt kötött há­
zassági szerződés alapján igénypert tá ­
masztanék, cs azt nőm — már t. i. ha 
el nem hegedülte volna sz. Dávid, az 
az a szabó — meg is nyerné; hanoin 
más van itt a dologba, az ugyanis, hogy 
épen, midőn Flóránál, annál az angyali 
szépségnél voltam, kit én annyira sze­
retek, — és épen a hozomány felett 
egyezkedtünk, a midőn már-már meg­
egyeztünk, akkor lépett be oda a bí­
rósági kézbesítő azzal, hogy már négy 
nap óta keres, hogy a Rét-hy szabó 
czégnél fennálló 735 fit tartozásomnak 
letiltásáról szóló rendelvényt kézbesítse 
é.s épen most hallotta, hogy itt vagyok, 
bátorságot vett magának bejönni . . .

— No ez már aztán nagy ha j ; és 
mi történt tovább V kérdő a barna dók 
tor juris.

-- Mi történt? Oh bár neTtörtént 
volna Flóra édes atyja azt mondta erre, 
hogy ö leányát jobb szeretné diploma­
tikus embernek adni, a kiről megvan 
győződve, hogy soha sem kártyázik, és 
; mű lumpul, in int én, kiről biztos fór 
maiiéi hallotta, hogy mindenütt mint 
szenvedélyes kártyás és lumpról be­
szélnek. Képzelhetitek, mint éreztem 
magamat, midőn a menyországbn már 
idig ben voltam, és onnan, hová oly 
nehezüli, és oly sok küzdelemmel ju-

leboritott téreken viasz alakokon van 
bemutatva a horvát és szlavón férfi és 
női népviselet, melyeket Normán gróf 
saját költségén készíttetett és állítta­
tott ki.

Rendkívül gazdagon van képvisel­
ve a bányászat és kohászat (arany, 
ezüst és ólomérezek, kristálycsoportok 
bányászati és kohászati művek) me­
lyeknek tárgyait Kaufman Knmilló zág­
rábi bányakapitány gyűjtötte össze és 
adta át Pluvsicsnak. E csoportot egy 
igen szép kőzet gyűjtemény egészíti 
ki, mely a Fruska Góra hegységből ke­
rült ki.

A második osztályban az iparter­
mékek vannak kiállítva. Szép tárgya­
kat találunk itt a szíjgyártó ipar ter­
mékeiből, nevezetesen keleti stilii lószer­
számokból. Nikolies Mária Valpóból 
igen szép művirágokat állított ki egy 
szekrénybon, a melyek liorvát szlavón 
országi és délvidéki madarak tolláiból 
vannak művészileg összeállítva, A pa­
rasztok által lopótökből készített s gyö­
nyörű czifrázatokkal ellátott tálak, tá­
nyérok és egyéb házi eszközök valódi 
specialitásai c kiállításnak, melyek más 
pavillonban selml sem találhatók fel.

A gazdasági gépek és eszközök 
(eke, borona s egyébb tárgyak), minő­
ket Bangvel Ferencz, Beér Ede s Stoll 
György állítottak ki, nagy halad üst mu­
tatnak. Az őrlemények közt a zágrábi, 
az eszéki Evin-féle és a Golieczki-ma- 
lom készítményei elsőrangúnk. Be van 
mulatva a makaróni készítés is, mely 
különösen Hermám! Lajos készítőié 
nyeiben jelesen van képviselve.

Kiváló figyelmet érdemel egy gép, 
mely által a selyem gubóban az állat 
gőzzel lesz megölve s egy másik a tan- 
ninnak (csersav) folyadékká feldolgo­
zását mutató gép, mely utóbbi a bőr 
kikészítésben bir kiváló fontossággal.

Borok, szeszes italok (a Pokornyi 
gyár kitűnő likőrjei) s a híres szilva- 
pálinka igen gazdagon vannak képvi­
selve s ezeket tűzszemű szép horvát 
leány — nemzeti viseletben — a pa­
villonban poharán kint ki is méri a lá-
tógátoknak

Van még itt gyapju (!Lippe her
czeg i.ra< aln ábó ■ továbba siavouiai
lekvár s s;sáritolt szilva, inélyek nagy
kiviteli czikkek kül földre, s<• t a távol
A.nerikába is.

Az erdészeti és gazdasági szakmát 
a körösi (Horvátország) gazdasági és 
erdészeti szakiskola képviseli, melynek 
tanítási rendszere s eredményei vannak 
feltüntetve s a szakértők elismerésével 
találkoznak.

Végül itt vannak Gobetzky Kali- 
voda és Dávid gyógyszerészeti kiállítá­
sai, középen pedig egy eszéki mester 
csinos orgonája van feláll itva, mely 
szakértők véleménye szerint (ülő te áll 
az iparcsarnok nagy orgonájának.

A harmadik osztályt a liorvát ki­
rályság két legtekintélyesebb füurának:

tottam be, egyszerre ki, és leránfot 
tak a pokol közepébe. Erié kevés idő 
múlva, azt kérdezte az apa, bírok -e 
annyi activitúst kimutatni, mint n menv- 
nyi leánya hozománya ? Eláll a szavam, 
és reszkettem, mint a kocsonya. Flóra 
az a kedvos teremtés, szinte reszketett, 
és már egy könycsepp is .elcsillant sze­
mében. „Feleljen Kövary ur, mert az 
i-y dolgok nagy horderejűek, és már 
reg elmúlt azon idő, mikor a házassá 
gok csak szerelem házasságok voltak: 
most az anyagedvűség korszakát éljük, 
idea! istikus dolgokkal hosszabban és 
pláne, komolyan egy házassági kér­
désnél — nem foglalkozhatunk; mert, 
nézze, egy távirat érkezett ma hozzám, 
hogy az esetre, lm leányom *1000 fit 
hozománnyal rendelkezik, egy kereset 
és e m. llett vagyonos ügyvéd kész őt 
nöiil venn-, aki úgy tudom már itt. is 
van, és a választ a kasinóhan várja. 
Én 5000 fit készpénzt adok, s igy a 
partidé bizonyosnak tekinthető4*, mon­
da az apa türelmetlenül.

— És te nem hivatkoztál kölcsö­
nös szerelmetekre, a hosszú viszonyra, 
és élelmességedre? Vágott közbe a sző­
ke ügyvédjelölt.

— Természetes, hogy nem, mert ö 
csak foiyton a péiizházasságot emlegette, 
és azt, hogy ha a szabónak ily nagy 
összeggel tartozom, akkor más udóságoni 
is van, abból pedig se in ini sem lesz, 
hogy leánya hozományával valaki a 
saját, könnyelmű állóságait fizesse k , 
viszonzá Emil, mialatt vorejtékes hom­
lokát törőlgette.

— É> mit szólt ezekre, Flóra?
— Azt mondta, hogy ö rólam, min­

dig, iiiint finom, mivolt és pénzes em­

berről hallott, és azt is hallotta, sőt látta, 
hogy a divat hóbortjainak első sorba 
hódoltam, és hogy a kártya asztalnál is 
mindig készpénzzel fizettem, de aztán 
azt is hallotta, iiogy sok adósságom van. 
E/.t azonban nem hitta cl, sőt harczolt 
is értem, cs most csakugyan belátja. — 
hogy én olyan „iparlovag** fonna va­
gyok, és mégis mindazáltal, mert sze­
ret, lm hozományának megfelelő acti- 
vitást kimutathatok, nőül jön hozzám; 
monda Emil szomorúan

Eközben elesteledett az idő, s a 
lámpák f’elgyujtattnk, a mi már magával 
hozta azt, hogy az „üres** asztalra va­
lamit rendelni kell. Rendeltek egy üveg 
egrit, s abból erőt sziWak, hogy e dráma 
hatását elviselhessék.

— Nézd Emil, most látom, apó­
sod azaz most már exapósod itt ül az 
üvegretesz mellett, sőt már ittléted óta 
ott látom, de nem tudtam ki az. No az 
ugyan szépet gondolhat, mondd az ed­
dig hallgató szerepet, vitt könyvvivő. 
Emil olsápadt erre, és kérte barátjait, 
Iiogy hagyják félbe az egész dolgot és 
temessék is azt magokba örökre, öt pe­
dig felejtsék el, mert még ma agyon­
lövi magát.

Kinevették öt kishitűségéért, azu­
tán pedig újból rendeltek az egriből, 
hogy a jó czimbora kedvet kapjon.

— Bőim többet. Jó czimbora vol­
tam, eddig, mert költhettein és költöt­
tem azon hiszemben, hogy Flóra hozo­
mánya hasznán adóságnimat kifizetem. 
Es orré hiteleztek is nekem mindenütt. 
Most azonban fucs. Nem lesz többet se 
„vizi1*, se. „majzliw, se „besseru, se 
„b!ind“, se semmi, mert a kiknsa rázott 
vőlegény agya oly hideg, mint a ko­

porsó ; én pedig az vagyok, a hideg 
ágy pedig nem más mint a sir, tehát 
én most ott leszek. Pedig tudjátok, 
most, mikor oly tűzzel kezdtem a já ­
tékhoz, egy nagyszerű terv fogamzott 
meg bennem, amit Flóra hozományá­
val ki vihettem volna. Ugyanis részvé­
nyekre egy kátrány gyárat alakítottam 
volna. 100—200 darab 100 frtos rész­
vényeket adtam volna ki, erro vállal­
kozó mindig akad, és tekintve a köz­
lekedés czélszerűségét és a nemsokára 
kiépülő vasútvonalat, két év múlva, 
minden befizetett részvény után 18— 
2O°/0 osztalékot biztosíthatna a gyár, 
ami később még emelkednék! mondd 
ez utóbbi részletet pathoszszal Emil.

— Hasztalan, ügyes és leleményes 
ember vagy te. És aztán mit tennél? 
kórdó a szakállas ügyvédjelölt.

— Ha egy befizetett részvény után 
30—35% osztalék volna kifizethető, 
sorházat létesítenék, s az egész alsó 
részt ellátnám a kőbányaival versenyző 
sörrel, és pedig olcsóbban ; és azután 
ha ez is sikerül, 10 év után földbirto­
kot vennék, és abból úri módra meg­
élnék és négy lován határban járnék. 
Épen ezt gondoltam akkor, mikor a 
báróin disznót négynek nézve oly ke­
ményen visszavertem.

Még be sem fejezte szavait Emil, 
inidön Flóra atyja lépett hozzájok, ami 
óriási zavarba hozta őket, különösen 
Emilt, ki azt hitte, hogy azért jött, lin­
kéi) öt a mondottakért, melyeket hall­
hatott és hallott is az üvegreteszen ke­
resztül — lepocskolja.

Legnagyobb meglepetésökre csa­
lódtak. mert. az apa rögtön a dolog ve­
lejére tért, és kijelentette, Iiogy Ica-



©) Déli gyümölcsök u. m. füge, 
ananász, czitrom, narancs.

f) Edényekben tenyésztett gyü­
mölcsűik gyümölcsösei együtt, (a sző­
lőt kivéve, melyre egy szeptember hó 
24-tól október 4 ig tartandó külön ki­
állítás rendeztetik.

g) Gyű in ölesaszal ványok és a gyü­
mölcs feldolgozásának mindennemű 
alakjai.

h) Aszaló kemenezék természet­
ben, mintákban vagy rajzban.

i) Gumós és gyükórnemü zöld­
ségek.

k) Káposztafélék és levélzöldségek.
l) Mellékótelelekül szolgáló zöld­

ségfélék.
in) Hngymanemíi és fiiszerzüldség- 

télók.
n) Hüvelyes vetemények hüvely­

ben és kifejtett állapotban.
o) Szárított, aszalt zöldségneniüek 

és zöldségkonservek.
V. Dijak és kitüntetések.
A kiállított és jutalomra méltó gyü­

mölcsök és konyhakerti termények a 
külön kibocsátandó jury szabályzat ér­
telmében pénzdíjakban és kitüntésben 
részesülnek.

A kitüntetések a következők;
1. Nagy díszoklevelek.
2. Nagy bronzérmek.
Az érdem mellett az érdemet rész­

letesebben kitüntető oklevelek adat­
nak ki.

VI. Szállítási kedvezmények.
A kiállításra küldendő tárgyak ró 

szére a vasúti és gözhajózAsi társulatok­
nál jelentékeny szállítási kedvezmények 
eszközöltettek ki.

Minden bejelentőnek a bejelentett 
tárgyak kedvezményes szállítása érde­
kében a kiállítási hivatal által igazol­
vány küldetik, mely a feladási állomá­
son a szállítólevélhez csatoltatik.

VII. Bejelentés és a tárgyak be­
küldése.

A bejelentésnek az országos bizott­
ság által ingyen szétküldött bejelentő 
iveken két példányban gondosan és 
olvashatólag Írva f. évi szeptember hó 
15 igkell megtétetnie. A bejelentési ivek 
közvetlenül a kiállítási hivatalhoz (Bu­
dapest, városliget) küldendők.

A bejelentett tárgyak beküldési ha­
tárideje október hó 20 ika — Apró 
gyümölcsből legalább fél liter s nagy 
gyümölcsből legahíb 5 db küldendő be.

VIII. Térdij s kiállítási szerelvények.
Térdijjul minden Q  m. után 2 frt 

fizetendő s fél négyzetméternél kevesebb 
hely nem adatik. A kiállítók állványai 
és asztalairól a rendező bizottság gon­
doskodik. A kiállítási tányérok, tálezák, 
kosárkák és üvegek beszerzéséről szin­
tén a kiállítási bizottság gondoskodik, 
hacsak a kiállító saját, e czélra már 
meglevő edényeit használni nem akarja, 
mely kívánság a bejeletési ivén vilá­
gosan kifejezendő. A térdij a bejelentés

nyát csakis oly életrevaló embernek 
adja nőül, mint Emil) ki a hozományt 
oly dúsan kamatozó tökévé akarja tenni.

— Egyezkedtem azzal, ki távirati 
ajánlatot tett — úgymond — de azt 
láttam, hogy sokkal szebb jövő vár 
Flórámra, ha nem lesz ügyvéd neje. 
Én itt Önök előtt kijelentem, hogy Fló­
rám Köváry Emil menyasszonya e 
pereztöl, és kijelentem, hogy nem 5000 
hanem 6000 forint hozományt kap, és 
ezenfelül üzlettársammá lesz; mondd 
Flóra atyja, miközben Emillel kezet 
szorított, és homlokon csókolta.

Emil tulboldog volt, és kijelentet­
te, hogy ezentúl öt a íerbli compúnia 
mint companistát nem látja, s hogy 
utoljára elbúcsúzzék kérte, hogy a ki­
végzésre vásárolt revolvert 1 frt elle­
nében „emeljék" el. Elemeitek, és el­
vesztette.

Ennek megtörténte után az egész 
társaság Flórához ment, hol az eljegy­
zést megtartottak, és egyúttal megálla­
pították, hogy a létesítendő kátrány­
gyár „Flóra" czimot kap,.hihetőleg az­
ért, mert ahhoz az alapot Flóra hozo­
mánya és legföképon a Flóiüvali há­
zasság képezte.

Flóra örömmel fogadta atyja azon 
kifejezését, hogy Emil, annyi activitúst, 
mint az ö hozománya, felmutatott néki, 
és uzt, hogy egy hó múlva megteste­
sült igóvó lesz e pénzházasság . . .

A kátrány-gyár alapkövének leté­
telét tavaszra halasztották, Emil hite­
lezni pedig 80n/0-ra, két évi határidőt 
engedtek fizetésre.

elfogadásának közlése után fizetendő. 
A már befizetett térdij soinnil körül­
mények között sem adatik vissza,

IX. A gyümölcs eladása.
Az országos kiállítási bizottság kí­

vánatra elvállalja a kiállításon bemuta­
tott s a kiállítónál nagyobb részletben 
levő gyümölcs eladását és közvetítését, 
az erre vonatkozólag külön felállított 
eladási iroda szabályai szerint.

X. Katalógus.
A katagalogus részére a kiállítók 

az országos bizottsággal — uziinükön 
kivül — kellő időben és röviden oly 
statisztikai és lciro adatokat is közöl­
hetnek, melyek termelésükre vagy üz- 
létüki-o vonatkoznak.

XI. A jury.
A bíráló bizottság az ország kiváló 

szakértőiből fog megalakittatni; ezenkí­
vül külföldi bejelentések esetében min­
den egyes idegen állam jogosítva lesz, 
a kiállítók számaránya szerint megálla­
pítandó, jurornnk a juryba küldésére.

XII. A szabályzat elfogadása.
Minden kiállító bejelentésének be­

küldésével mind magara, mind képvi- 
selöire és alkalmazottjaira nézve elfo­
gadja a fentebb határozatokat és aláveti 
magát az országos bizottság toóábbi s 
a kiállításra vonatkozó rendelkezésének.

Budapest, 1885. julius hó.
Gróf Zichy Jenő, Matlékovit3,

másodelnök. elnök,

Hirek.
Több oldalról történt felszóllalás 

folytán, ezennel van szerencsénk a m.
t. olvasóinkat értesíteni, hogy a kik la­
punkat járatni óhajtják, ebbeli szándé­
kukat a kiadóhivatallal még idejé­
ben közölni szíveskedjenek. Egyébként 
intézkedtünk, hogy a lap a felmerült 
újabb szükséglethez képest elegendő 
példányban nynmatlassék.

A szerkesztőség.

Tüzeset. F. hó 7 én este 3/,8 óra­
kor tűz volt a honiokvaros részben. J u ­
hász János háza égett le a szét emlői 
utczában, a gyorsan megjelent tűzol­
tóknak sikerült a tüzet lokalizálni. Ez 
alkalommal is, úgy mint egyébbkor ta­
pasztaltuk, hogy a különben ügybuzgó 
tűzoltóink működését a viz hiánya és 
a vízszállítási eszközök csekélysége 
meglehetősen hátráltatta. Igaz, hogy a 
mi publikumunk megszokta már, hogy 
ha van tűzoltója, tehát az tegyen min­
dent, pedig ahol úgy, mint minálunk, 
ritka házban van kút, ott a közjó ér­
dekében nagyon fontos szolgálatot tel­
jesítenének, ha a helyszínére sietik 
mindegyike legalább egy kanna vizet 
hozna magával. De hát minálunk . . . 
Tapasztaltuk ez alkalommal újból is, 
hogy a dicséretes rend fölbontásáról 
maguk a rend éber őrei gondoskodtak. 
Ugyanis Csilits József rendőr oly ékes 
Isten káromlás közben esett a tűzol­
tóknak, mintha sohasem olvast. volna 
át a tflzrendöri szabályrendeletet, azt 
se tudja a jámbor, hogy ö neki tni a 
kötelessége és teendője egy tűzesetnél. 
Talán jó lesz ha a városi kapitány egy 
kis előadást tart nekik az illemről, mert 
rönd az rönd . . . Úgy halljuk, hogy a 
tűzo'tó-parancsnokság e botrány miatt 
elégtételért a hatósághoz fordult.

— Betörés a postán, ismeretlen tet­
tesek törtek bo a bikityi posta hivatal 
helyiségébe, f. é. aug. 8. és 9. közötti 
éjjel, és onnan az asztal felfeszitéso 
után egy 5 frt 15 krt tartalmazott pén­
zes levelet és egyébb nem hivatalos 
különféle tárgyat 20 Irt értékben lop­
tak el.

— Az ipartársulat elnöksége a „Ba­
jai Közlöny" helyilap 9 iki számában 
lapunk múlt számában megjelent czik- 
kére válaszolva elmond holmi féléket, 
a mivel leplezni óhajtaná az elkövetett 
hibát. Hiszen mi sehol sem mondottuk 
azt hogy a mi lapunk volna az egye­
düli, melyből hasznos egyet mást ta­
nulhat valaki: hanem megengedje ne­
kem a tisztelt elnökség a többi lapok­
kal együttesen tahin mégis valamit len­
dítünk a közmivelödés terén. Vissza­
utasítjuk ama ráfogásukat, hogy lapunk 
személyeskedni vágyó lenne, mert ab­
ból személyes támadást, csak az iroda­
lom terén annyira járatos (?) elnökség 
betűzhetett ki. Hát bizony igaz az, hogy 
lm mi az igazat megmondjuk, azért 
nem fog rniuden oldalról elismerés nyi­
latkozni. No do vigasztalja magút n t. 
olnökség, hogy bennünket nem az in­
tézkedésük lapomra vonatkozó része

indított a 02ikk megírására, mert szorosan 
vóve a dolgot, az intézkedés nekünk 
csuk használt, a mi pedig hasznos do­
log, azért nem igon szoktak sértődni. 
Annyi bizonyos, hogy ha az egylet nem 
tart lapot, több magános rendeli azt 
meg. Hogy azonban mennyit értünk az 
iparügyhöz és mennyi hivatással bírunk, 
arról ha az Isteni éltet bennünket lesz 
alkalma meggyőződni. Hanem addig is 
nem fogjuk a hibákat átnézni.

— Nem sejtett végzet. Mint ben­
nünket Jankováczi tudósitónk órtesit 
az Isten haragjából ö nekik is kijutott 
bőven; ugyanis f. augusztus hó 5 én 
éjtől táján borzasztó villámlás és dör­
géssel oly óriási jég esett a minőre még 
a legöregebb emberek sem emlékeznek, 
a legnagyobb jégdarab, melyet az ottani 
plébánoshoz bevittek mutatóul, állítólag 
1 kilót nyomott. Minden képzeletet 
felülmúlja a pusztulás képe, melyet a 
zivatar hagyott, minden a földszinéig 
leteporve, egészen téli látképet nyújt. 
Pék József ottani lakost, ki az éjjel a 
szabadban lovait őrizte s töl nem téte­
lezve a közelgő zivatarba akkora ve­
szedelmet, az elöl idejében nem ipar­
kodott elmenekedni, az óriási jég lova­
ival együtt agyonverte, s reggel csak 
az ember eltorzított hulláját szállították 
haza s az örök hazába.

— A közigazgatási bizottság szom­
baton augusztus 8-án 10 órakor, főispán 
és polgármester urak távollétében, Ál­
laga Imre főjegyző ur elnöklete és a 
tagok csekély érdeklődése mellett tar­
totta havi ülését, melynek tárgyait a 
szakelőadók szokásos jelentései képez­
ték. Az ülésnek már 7* H  órakor vé­
ge volt.

— A katonák és mezőgazdaság. A 
gazdasági egyesületek szövetsége nagy 
fontosságú lépést szándékozik tenni. Az 
aratás és betakarításkor mutatkozó mun­
káshiány megszüntetése végett kérvényt 
szándékozik ugyanis benyújtani a had- 
ügyiminiszteriumhoz, hogy az aratás,be- 
hordás szénagyűjtés és szüret idejére a 
katonaság egy részét engedje át gazdák 
szolgálatára, mint ez FranCziaországban 
történik. A katonáknak e célra való al 
kalmazúsa oly módon terveztetik, hogy 
a gazdák hatóságilag láttamozott kér­
vényt nyújtanának bo a hadparancs­
noksághoz, megjelölvén az időszakot, a 
mikor a szintén megjelölt számú legény­
séget igénybe venni óhajtják. Erre a 
kívánt számú legénység 20 — 30 napra 
szabadságoltatnék s igazolvanynyal lát­
tatnék el a kieszközlcndö leszállított 
utazás élvezhetés végett, melyet a mun­
kaadó tartoznék megtéríteni. A katonák 
táplálékában és megfelelő munkabérben 
részesülnének. Az a gazda, a kinél a 
legénység nem kellő ellátásban, vagy 
szerződését nem tartja meg, a követke­
ző évben nem kap munkára legény­
séget.

* Egy uj /^gimnáziumi palotának 
városunkban leendő épitéso tárgyában 
Budapesten járt küldöttséget (Drescher 
Ede polgármester, Berónyi Dániel, apát- 
plébános. Szenczy Győző fögimn. igaz­
gató, dr. Ivánovi^s Pál, Szutrély Lipót, 
Drescher Rezső és Túry Mátyás ura­
kat) Trefort Ágoston vallás- és közok­
tatásügyi miniszter úr — mint lapunk­
nak túvirják — e hó 7-én d. e. 11 
órakor rendkívül szivélyesen fogadta és 
egy uj gimnáziumi épületnek emelése, 
valamint a jelenlegi épületnek népis­
kolai czélokra leendő átengedésére néz­
ve hozzá benyújtott kérelem kedvező 
elintézését — úgyszólván biztos kilátás­
ba helyezte. A küldöttség tegnap Zirez- 
re utazott, a fenti czélra a zirczi apát 
áldozatkészségét kikérendő. Az ered 
menyről lapunk olvasóit értesítem fogjuk.

— A szabadkai leír, törvényszéknél 
pályázat van hirdetve 1 jegyzői 1 al­
jegyzői és 1 bírói állásra.

— Párbaj. A varosban mindenfelé 
egy párbaj ügyről suttognak, mely K. 
Gy. és S. Gy. urak között f. hó 11 én 
lefolyt, és melyro egy a vendéglőben 
történt összeszóllalkozás és tettlegesség 
szolgáltatott alkalmat.

— A szabadkai kir. törvényszéktől 
Csiky József ügyész Székesfehérvárra,, 
Piukovits János alügyész Szolnokra, ha­
sonló minőségben áthelyeztettek : Ürsay 
Vilmos törvényszéki bíró pedig nyug­
díjaz tatott.

— Ő Becsére 800 frt évi javadal­
mazással ellátott mérnöki állásra pályá­
zat hirdottetik. Kérvények aug. 28 ig 
beadandót.

— Újvidék bz. kir. város törvény­
hatóságánál egy 400 frt évi fizetés és 
természetbeni lakással javadalmazott 
korházi orvosi állásra pályázat hir­
detted!-;.Kérvények Parcsettch Félix főis­
pán úrhoz szeptember 15 ig benyúj­
tandók.

Légtüneti észlelések Baján.
1885. aug. 5 töl aug. 11 ig.
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Legkisebb hö- 
uiérsék 18.0 17.2 18.2 18.0 19.1 2M 17!)

(Celsius szőrűit)

Legnagyobb bő- 
mérnék 23.1 23.0 21.0 18.8 26.6 23 < 20.3

Szélsebesség

(inásodperczenként
métorekben) 6 10 4 2 4 4 14

Légnyom. maxim. 758.9 millitu. 
Lógnyom. minim. 752.8 millitu. 

Csapadék 25.5 millim.

A Du n a  v í z á l l á s a
(ü felett méterekben.)

1885. aug. 6 tói aug. 12 ig.
Csütörtökön: . . 1.68
Pénteken: . 1.52
Szombaton : . 1.38
Vasárnap : . 1.34
Hétfőn: . . 1.31
Kedden: . 1.30
Szerdán : . 1.31

Szerkesztői Üzenetek.
K J. Kis-Sztapár. — A mint a lapból 

olvashatod, az akadály má- volt mint sejtetted. 
Jövőben pontosan kapod. Üdvözlet.

M. H helyben. — A jámbor indulata el­
nökség állításunkból mit sem von kétségbe. 
Csak kissé bántja az elbizakodottság, a ráfo- 
gási vágy, no meg a tudomány szenvelgés. 
Nem irigyeljük nekik.

A. — Most késő, hanem a jövő számba 
beszorítjuk.

B. K. — Ugyan mi ütött önhöz, hogy 
csak minket üldöz rósz dolgozatával. Sava­
nyítsa be. Talán úgy megemésztheti.

II. M — Azt kérded, mi a* oka, hogy a 
baromfiak ára leszállt. Ilin, hát nem tudod, 
hogy a kakasok Mumusa mar hosszabb idő óta 
távol van? Móresre oktatja a krovatoknt.

K. L — Küldje fel a Borsszem Jankór 
vagy a Bolond Istóknak kitünően beválik a 
„Csodabogarak1* közó.

üzleti tudósítás.
Baja, 18S5. aug. 13. 

Arak (méter mázsánként)
Búza uj (minőség szerint) 7.00 — 7.15 
Kétszeres . . 5.70 — 5.80
Rozs „ . . . 5.80 — 5.90
Zab „ . . . 5.40 — 5.45
Árpa ,, . . . 4.70 — 4.75
Kukuricza . . 5.20 — 5.25

Vasúti menetrend junius 1-től.
Budapest—Szabadka—Zitnony. 

Budapestről indul 7.55 2.55 3.25 9 .— 
Szabadkára ér. 12.53 6.13  8  2 0  4 .3 0  
Szabadkáról in. 1.23 6 .2 8  9  10  5  5 2  
Zimonyba érk. 6 .0 6  9.57 3.33 12.44 

Zimony— Szabadka—Budapest. 
Zimónyból in. 10  3 3  6 09 8 31 3.21 
Szabadkára ér. 4.5  9  9.38 1.22 10.21  
Szabadkáról in. 6.18 9.48 2.02 10 .5 0  
Budapestre ér. 11.15 1.20 7.15  5  2 0  

Szabad ka— Baj a. 
Szabadkáról indul 6.40 2.30 
Bajára érkezik 9.10 4 40 

Baja—Szabadka.
Bajáról indul ' 10.13 7.14  
Szabadkára érkezik 12.25 9 .5 0  

Szabadka—Szegőd.
Szabadkáról in. 6.30 2.33 6 .3 8  10.35  
Szegedre érk. 7.36 4.21 7 .4 5  12 . — 

Szeged — Szabadka.
Szegedről in. 3 .3 0  8.10 10.45 6 .5 2  
Szabadkára ér. 5  2 0  9.18 12.35 0  

Szabad ka—Zombor. 
Szabadkáról indul 6.02 1.45 0 .4 0
Zomborba érkezik 8.13 3.22 1 0 1 6  

Zonibor—Szabad ka.
Zotnborból indul 11.14 8 .01  4  0 7  
Szabadkára érk. 12.49 10.12  5.41  

Szabadka—Palics. 
Szabadkáról indul 5.18 
Pnlicsra érkezik 5.33

Palics—Szabadka.
Palicsról indul 5.50 
Szabadkára érkezik 6.10

Jegyzet. A vafttagnbh nyomatott számok 
az esti G órától reggeli f> óra 69 porcáig ter­
jedő éjjeli órákat jelentik. Végre megjegyezte* 
tik, hogy vasár ó* (Innepnnpokon Szabadka és 
Palics kö/.őtt este is közlekedik etrv vonat

Felelős szerkesztő óa laptulajdonoa :

D U J M O V I 1 S  I B  tí V  Á  II.



Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy a rendkívül gazdag és 1848-ik évi julius 17- 
töl fennálló

i i t  V
|The Gresham Life Assuranze Society]

részéről Baja város, úgy Bács-Bodrogh megye és a vidék területére, a biztosítások gyűjtése tekin­
tetében a

F Ő - F E L Ü G Y E L Ő S É G G E L
bizattam meg és felhatalmaztattam 1600, illetve 2000 forinttól a legmagasabb összegekig terjedhető 
élet és halálesetre szóló nyeremény részeltetéssel egybekötött biztosításokat eszközölni.

Az általam képviselt társaság roppant alaptőkével rendelkezvén, biztositottainak a legnagyobb ked­
vezményt nyújt.

így, többi között — a legjutányosabb díjtételek mellett — például: ha egy halálesetre kötött, 
avagy vegyes biztosításra legkevesebb 3 évi clij befizettetett, az igazgató-tanácsnak jogában áll a bizto­
sított fél kérelmére ennek oly összeget 5 |0 kamat mellett kölcsön gyanánt előlegezni, mely a társaság sza­
bályai szerint a viszvásárlásra rendelt értéknek megfelel.

A társaság által nyújtott számos előnyök figyelembe vételét ajánlani vagyok bátor mindazoknak, 
kik felfogva az esélyek lehetőségét, önmaguk és családjuk helyzetét azokkal szemben addig, míg anya­
gi helyzetük megengedi, biztosítani óhajtják.

Minden közelebbi, a biztosítani hajlandók részéről kívánt részletes értesítés és felvilágosítás­
sal szolgál

kész szolgájuk 

f ő - f e l ü g y e l ő .
Lakik: Baján, kis-mészárszék utcza 160. szám.

STREINTZ és ESCHENLOHR
könyvnyomdatulajdonosok

ajánlják
helykén a Bódog-téren (Michitsch Istáén űr házéban) fennálló korszerűen berendezett

mindennemű müvek, hírlapok, röpiratok, falragaszok, továbbá legújabb díszítéssel kiállított meghivók, számlák, 
étlapok, gyász- és halotti jelentések, legújabb divaté névjegyek, végre hatóságok, Ügyvédek stb. részére szüksé­

ges bárminemű nyomtatványok pontos, hibátlan és a legjutányosabb árak melletti elkészítésére.

Vidéki megrendelések pontosan és a leggyorsabban teljcsittednek.

A n. é. közönségnek az eddig irányunkban tanúsított becses bizalmáért hálás köszönetét mondva, 
kérjük, miszerint azzal bennünket továbbra is megajándékozni kegyeskedjék.

Baján, 1885. augusztus hóban.
Kiváló tisztelettel

Ugyanitt agy jó l.taMl való ül. tanulóul e llá tn á l felvétetik. s t r e in tz  *  Eschenlohr> I

kön vvnyomdatulnjclonoaok. I
ötroint* ós Lstihenjolíj könyvnyomdája Baján.
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